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Внутренние S-метры большинства станций дают весьма приблизительные показания. Если вы хотите, чтобы Ваша станция обеспечивала аккуратное измерение силы принимаемых сигналов, обзаведитесь стрелочным S-метром. Его, конечно, можно купить. Но готовые внешние S-метры все равно нуждаются в калибровке с конкретной радиостанцией, поскольку у всех радиостанций характеристики приемного тракта различны. Значит все равно придется перерисовывать шкалу покупного прибора.

В станции Dragon SS-485 имеется разъем PA, обычно не используемый, и по соседству с ним есть много свободных контактов. На них и размещаются детали простейшего детектора. показанного на рис.1.


                                              рис.1

Если посмотреть на печатную плату станции со стороны печати так, чтобы своими разъемами она была направлена от Вас, второй слева штекерный разъем будет разъемом PA. Он имеет три контакта, запаяных в плату. Дальний от края платы контакт будет использоваться для подключения внешнего S-метра. К нему подходит два печатных проводника. Их нужно разрезать и соединить между собой проводником в обход контакта. К контакту присоединяется провод, идущий к R1. Резистор R1 типа МЛТ 0,125 18 кОм можно установить на место отсутствующего RFC302, на место RFC301 - диод Д1 типа Д9, от которого на “землю” включен керамический конденсатор С1 емкостью 10 н. R1 соединяется с Д1 и С1 проводником. Другой вывод диода проводником соединяется с точкой А. Это место соединения резистора R38 с конденсатором С34 (обозначение С34 дано на другой стороне платы). В качестве монтажных проводников рекомендуется использовать провод МГТФ-0,14 без экрана.

Конденсатор С116, расположенный между контактом и ВЧ разъемом - удаляется. Ближний к краю платы контакт разъема соединяется с “землей”.

Провод, соединяющий микроамперметр со штекером Х1, экранированный, экран закрыт изолирующей трубкой.

В качестве измерительного прибора М1 был использован микроамперметр типа М-24 на 100 мкА (можно применить любой аналогичной чувствительности). На винты головки одевается пластина односторонее фольгированного стеклотекстолита шириной 10 мм.

	С (S)- сила сигнала
	микро-вольты

	1 едва слышно, прием невозможен
2 очень слабый сигнал, прием практически невозможен
3 слабый сигнал, прием с большим напряжением
4 сигнал слабый, прием с небольшим напряжением
5 громкость удовлетвори- тельная, прием почти без напряжения
6 уверенный сигнал, прием без напряжения
7 умеренно громкий сигнал
8 громкий сигнал
9 очень громкий сигнал
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Фольга пластины разрезана поперек на три части. К средней части подпаивается центральный провод и резистор R2, другой вывод R2 припаивается к фольге у плюсового вывода головки. Экран провода припаивается к фольге у минусового вывода головки. Между выводами головки припаивается конденсатор C2 емкостью 15 н. Величина R2 выбирается при калибровке S-метра: при подаче на вход станции сигнала соответствующего уровню 9+60 дБ стрелка должна отклониться на всю шкалу. Для калибровки необходим генератор сигнала с калиброванным выходным уровнем. При калибровке пользуйтесь таблицей.

